

## Notă informativă

la proiectul Hotărîrii Guvernului ”Cu privire la reorganizarea unor instituții de învățămînt secundar profesional”

În vederea clarificării statutului liceelor profesionale și în temeiul Hotărîrii Guvernului nr. 1146 din 20.12.2010 „*Cu privire la reorganizarea unor instituții de învățămînt secundar profesional*”, Ministerul Educației a evaluat experimentul de instituire a liceelor profesionale.

Conform prevederilor Hotărîrii Guvernului nr. 939 din 5 septembrie 2005 „*Cu privire la reorganizarea prin absorbție a unor instituții de învățămînt secundar profesional din mun. Chișinău*”, Școala Profesională nr. 2 mun. Chișinău și Școala Profesională nr. 3, mun. Chișinău, au fost reorganizate, cu statut de experiment, în Liceul Profesional nr. 1 și, respectiv, Liceul Profesional nr. 2.

Experimentul de instituire a liceelor profesionale în instituțiile menționate a demarat în anul de studii 2006-2007, în conformitate cu Hotărîrea Colegiului Ministerului Educației și Tineretului nr. 95 din 13 iulie 2006, fiind în anul 2009 sistat și apoi continuat, în temeiul Hotărîrii Guvernului nr. 1146 din 20.12.2010 „*Cu privire la reorganizarea unor instituții de învățămînt secundar profesional*”, pînă în anul 2013.

În urma evaluării experimentului de instituire a liceelor profesionale (2010-2013, Ordinul Ministrului Educației nr. 35 din 28 ianuarie 2013), Colegiul Ministerului Educației (Hotărîrea nr. 3.3 din 28 iunie 2013), a constatat că experimentul cu privire la instituirea liceelor profesionale se consideră nejustificat și sistat. Acest fapt a fost determinat de Comisia de evaluare a experimentului în baza analizei comparative a indicatorilor de autoevaluare, monitorizare, a aprecierii nivelului de corespundere a acestora situației reale în vizitele efectuate în procesul de evaluare, precum și în baza rezultatelor interviuării și chestionării elevilor, părinților, cadrelor didactice, managerilor și angajatorilor, conform Regulamentului privind monitorizarea și evaluarea experimentului de instituire a liceelor profesionale.

În acest context, Ministerul Educației propune ca instituțiile de învățămînt Liceul Profesional nr. 1 și Liceul Profesional nr. 2 din mun. Chișinău să revină la forma juridico-organizatorică de pînă la instituirea experimentului și vor fi reorganizate și denumite în continuare Școala Profesională nr.2, și respectiv, Școala Profesională nr.3.

În același timp, Ministerul Educației va asigura condițiile necesare pentru elevii înmatriculați în anii precedenți (două promoții pentru anul 2014 și 2015) în vederea finalizării studiilor la programele de liceu și susținerii examenelor de bacalaureat și de calificare, conform actelor normative în vigoare.

Reorganizarea instituțiilor respective de învățămînt nu necesită alocații financiare bugetare suplimentare.

**Ministrul educației**

**Maia SANDU**